

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Номера и фамилии игроков основного состава, которые выйдут сегодня на поле, а также состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона после заполнения протокола игры. Номера футболистов проставьте в программе после объявления диктором стадиона. Положение команд в турнирной таблице на сегодняшний день слушайте также по радиотрансляции.

### ЗАПОЛНИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

Для проведения сегодняшнего матча назначена судейская бригада в составе

судья в поле \_\_\_\_\_

судьи на линии \_\_\_\_\_

Игра закончилась со счетом 4:1(1:1) в пользу команды Север

Голы забили Александров(2 гола), Лобок(1 гол); Борисенков(1 гол)

Следующий матч на первенство СССР по футболу среди команд мастеров второй лиги первой зоны класса «А» на нашем стадионе состоится 24 сентября с. г.

Встречаются команды: «Север» (Мурманск) — «Москвич» (Москва).

Программу составил  
В. ПИСАНИН

Цена 5 коп.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ДСО „ТРУД“



„СЕВЕР“  
(Мурманск)

II лига I зона

Понедельник  
21  
сентября  
1981 г.

Начало игры в 18 часов

„ЗНАМЯ ТРУДА“  
(Орехово-Зуево)

## У НАС В ГОСТИХ — „ЗНАМЯ ТРУДА“

Футбольная команда мастеров «Знамя труда», участвующая в первенстве СССР, представляет Ореховский хлопчатобумажный комбинат.

Среди городов, претендующих называться родиной отечественного футбола, Орехово-Зуево не на последнем счету. Первые матчи здесь были сыграны еще в 1908 году. В 1909 году команда Орехово-Зуева была принята в московскую футбольную лигу. Команда текстильщиков успешно конкурировала со спортивными Москвой, Иваново, Нижнего Новгорода. Текстильный город вырастил немало известных футболистов. Достаточно вспомнить, что в 20—30-х годах за «Красное Орехово» выступали такие известные мастера, как Акимов А., Кротов, братья Тарасовы, Рыжов, Архангельский, Шапошников и др.

В 1948 г. орехово-зуевский «Химик» дебютировал в чемпионате СССР. На следующий год город был представлен уже двумя командами — «Красное Знамя» и «Карболит», но вскоре обе команды выбыли из соревнований и вновь футболисты Орехово-Зуева появились в первенстве лишь в 1958 г. С этого года и по настоящее время коллектив физкультуры орехово-зуевского хлопчатобумажного комбината в чемпионате СССР по футболу представляет «Знамя труда».

Первый сезон ореховцы провели не очень успешно, заняв 11-е место. Но год от года молодой коллектив быстро прогрессировал, росло мастерство игроков. Особую популярность команда «Знамя труда» приобрела в 1962 г. В упорнейших поединках в играх на Кубок СССР они выбивали из дальнейшей борьбы за почетный трофей одну за другой команды. Такого удавалось немногим. В финале соперник у подмосковных футболистов был очень грозный — донецкий «Шахтер». В этом поединке ребята выглядели молодцами и завоевали симпатии миллионов любителей спорта. Но опыт мастеров донецкого «Шахтера» оказался выше. Ореховцы проиграли — 0 : 2. Игроки команды были удостоены почетных званий мастеров спорта СССР. Кстати, нынешний тренер команды «Знамя труда» — м/с М. В. Захаров и начальник команды — м/с А. Ф. Пиминов были участниками этого финала. В 1965 г. болельщики снова заговорили о кубковой дружине из Орехово-Зуева. Подмосковные футболисты вновь причинили немало неприятностей командам высшей лиги. На этот раз они дошли до четвертьфинала. В изнурительной, двухдневной борьбе победу вырвали динамовцы. Тбилиси — 2 : 1.

Неплохо выступали ореховские спортсмены и в турнирах класса «В». В свое время команда дважды испытывала радость победы в зональных турнирах, но завоевать путевку в класс «А» так и не смогла. В 1971 г., как известно, класс «Б» был упразднен, но во вторую лигу подмосковную команду не включили. Четыре года команда «Знамя труда» играла в первенстве области, а в 1974 г. завоевала звание чемпиона. Решением федерации футбола СССР команде Орехово-Зуево было предоставлено право выступать во второй лиге. Довольно удачным оказался для команды сезон прошлого года. «Знамя труда» стало финалистом розыгрыша Кубка РСФСР, где уступило «Торпедо» (Тольятти) — 2 : 3, в полуфинале ореховцы обыграли в Элисте команду «Уралан» — 8 : 0. А в чемпионате на протяжении всего турнира они соперничали с костромским и рязанским «Спартаком» за право быть первым в зоне. Но, сыграв неудачно на финише, ореховские футболисты заняли второе место в зоне, забив в ворота соперников больше всех голов — 70. Лучшими бомбардирами стали В. Сочнов, выступавший ныне в московском «Спартаке», и А. Шумик, забившие по 16 голов. И в нынешнем сезоне «Знамя труда» постоянно можно видеть в лидерах, на протяжении турнира она еще не обускалась ниже 5-го места. Напомню, что в команде выступают два чемпиона СССР по футболу — А. Елизаров и В. Папаев.

### А КАК БЫЛО РАНЬШЕ?

До сегодняшнего дня «Север» и «Знамя труда» встречались между собой 11 раз. Впервые соперники познакомились летом 1962 г. в Мурманске. Тогда точные удары С. Гилки принесли победу мурманским футболистам — 2 : 1, а в Орехово-Зуево матч закончился вничью — 1 : 1. В 1968 г. вновь ничья — 0 : 0 и победа «Севера» — 1 : 0, в 1969 г. — 0 : 0, 1 : 1. В 1976 г. оба матча выиграли ореховцы — первого июня в Мурманске — 2 : 1 (гол у «Севера» забил Н. Мельников) и 11 октября в Орехово-Зуево — 3 : 1 (гол у «Севера» забил В. Лобок). В прош-

лом году 24 июня в Мурманске уже на 2-й минуте В. Лобок поразил ворота, которые защищал А. Елизаров, — 1 : 0. А в ответном матче 12 сентября хозяева поля уже в первом тайме четыре раза добиваются успеха. В начале второго тайма «Знамя труда» ведет уже — 5 : 0, но затем А. Боровских и В. Шаврин сокращают разрыв в счете — 5 : 2. Игра так и кончилась.

### МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

29 мая, г. Орехово-Зуево. Стадион «Знамя труда». «Знамя труда» — «Север» — 2 : 1 (1 : 0). Судья в поле — А. Жаров (г. Москва).

«Знамя труда»: Елизаров — 4, Хныкин — 4, Борисенков — 3, Тюрин — 3, (П. Корягин, 82 — б/о), Ветров — 3, Ермаков — 4, Шумик — 3, (Французов, 71 — б/о), Одинцов — 3, (Ханин, 71 — 2), Гильманов — 3, Бугай — 3, А. Корягин — 4.

«Север»: Сотников — 2, Андронов — 2, (Силявка, 4 — 3), Машечкин — 4, Глушаков — 2, Миняев — 4, Елисеенко — 4, Алексеев — 4, Боровских — 4, Кочнев — 3, Шаврин — 4, (Лобок, 87 — б/о), Петров — 2, (Елисеенок, 71 — 2).

Голы забили: А. Корягин (19 мин.), Бугай (49 мин.), Миняев (66 мин.).

### СЕГОДНЯ В ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

Ф. Ш. М. (Москва)

«Динамо» (Брянск)

«Спартак» (Рязань)

«Красная Пресня» (Москва)

«Сатурн» (Рыбинск)

ТОЗ (Тула)

«Волна» (Калинин)

«Локомотив» (Калуга)

«Текстильщик» (Иваново)

«Балтика» (Калининград)

«Динамо» (Ленинград)

«Москвич» (Москва)

«Динамо» (Вологда)

«Строитель» (Череповец)

### ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

«Север» (Мурманск)

«Знамя труда» (Орехово-Зуево)

### СТАРШИЙ ТРЕНЕР

м/с В. Г. Гуреев

м/с заслуженный тренер РСФСР

В. П. Белов

### ТРЕНЕР

м/с Захаров М. В.

### ВРАТАРИ:

м/с Анатолий Елизаров  
Владимир Неменков

### ЗАЩИТНИКИ:

Вадим Хныкин  
Александр Борисенков  
Андрей Тюрин  
Виктор Ветров  
Игорь Бушуев  
Павел Корягин

### ПОЛУЗАЩИТНИКИ:

Александр Миняев  
Николай Алексеев  
Михаил Никонов  
Николай Кочнев  
Анатолий Боровских

м/с Виктор Папаев  
Алексей Французов  
Сергей Ермаков  
Александр Шумик  
Александр Игнатов  
Александр Одинцов

### НАПАДАЮЩИЕ:

Борис Сухов  
Евгений Елисеенко  
Вадим Лобок  
Валерий Петров

Раис Гильманов  
Виталий Бугай  
Алексей Корягин  
Алексей Ханин

### КАПИТАН

Николай Алексеев

Александр Борисенков